

РЕЙД

В НОМЕРЕ:

В Ромачах не так давно случился пожар - сгорел жилой дом на самом краю этой деревни.

2 стр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Программа передач с 5 по 11 ноября.

3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

4 стр.

ЗАВТРА - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

С праздником!

Дорогие друзья! Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Этот праздник - дань глубокого уважения славной странице истории нашей страны. 400 лет назад представители разных конфессий, национальностей и сословий, сплотившись, освободили Отечество от иноземных захватчиков, положив конец периоду безвластия, розни и смуты, возродив российскую государственность.

И мы по праву гордимся, что именно Нижний Новгород был тем центром, который объединил тысячи граждан в едином порыве на благо Отчизны.

Подвиг ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского на века стал символом неисчерпаемой внутренней силы, бесконечной любви к Родине, способности взять на себя ответственность за ее судьбу - лучших качеств национального характера нашего народа.

Убежден, что нижегородцы - трудолюбивые люди, которых всегда отличала житейская мудрость, истинный патриотизм, - еще не раз внесут достойный вклад в развитие России.

В этот день от души желаю крепкого здоровья, счастья, радости, оптимизма и новых свершений! Пусть в ваших семьях царят мир и добро!

Губернатор
Нижегородской области
В. П. Шанцев.

Дорогие нижегородцы! Искренне поздравляю вас с Днем народного единства - праздником, тесно связанным с судьбой России. 400 лет назад солидарность, патриотизм и народное единство помогли положить конец Смутному времени и сохранить независимость страны.

Для нижегородцев он имеет особое значение. Мы гордимся тем, что в 1612 году именно у стен нижегородского кремля формировалось народное ополчение, выступившее под покровительством иконы Казанской Божией Матери на защиту Москвы, спасшее государство от польско-литовского ига.

Великая и сильная Россия - главное, что необходимо оставить в наследство нашим детям, и чтобы решить эту важнейшую задачу, мы просто обязаны обращаться к опыту истории, деяниям предков. 4 ноября - это не просто повод поклониться перед подвигом земского старосты Кузьмы Минина, князя Дмитрия Пожарского и их соратников, ведь в этот день мы особенно остро ощущаем себя частью многонационального народа, жителями огромной страны.

В этот праздничный день желаю всем здоровья, счастья, добра и сплоченности во имя великой общей цели - благополучия и процветания Нижегородской области и всей России.

Председатель
Законодательного
Собрания
Е. В. Лебедев.

В ЕДИНЕНИИ НАША СИЛА

В 2012 году Россия отмечает знаменательные даты в истории нашего Отечества: 1150-летие зарождения российской государственности, 400-летие подвига Нижегородского ополчения 1612 года и 200-летие Победы России в Отечественной войне 1812 года.



◆ Победители конкурса.

Президент Российской Федерации объявил 2012 год Годом российской истории.

Накануне праздника - Дня народного единства в центральной районной библиотеке прошло торжественное мероприятие «С чего начинается Родина?». На него были приглашены участники конкурса творческих работ «Отечественная война 1812 года», краеведы, о. Александр, читатели, библиотекари.

А разговор состоялся о Дне

народного единства. Все с большим интересом посмотрели слайды, песочную анимацию и прослушали рассказ о далеком, но незабываемом героическом подвиге 1612 года.

Краевед Н. А. Солоницын поделился своими планами по работе над новой книгой, исследовательскими изысканиями, продемонстрировал карты по краеведению, изготовленные учащимися.

Отец Александр в своем выступлении особо подчеркнул историческую и духов-

КУЛ «МИБС»
Тоншаевского муниципального района
Нижегородской области

С чего начинается Родина?

ную значимость подвига руководителей ополчения. Они сумели объединить народ во имя высокой цели - освобождения Родины. Призвал к тому, что мы должны делать выводы из уроков истории, каковым является подвиг ополченцев. Всегда помнить, что мы - великий народ. И нас может объединить любовь к Родине, патриотизм, истинное стремление делать добрые дела на благо своей Родины. Из малых дел складываются большие дела, которые и служат возрождению России, духовности, делают ее сильной и непобедимой. В нашем единстве заключается великий смысл бытия каждого человека.

Затем состоялось награждение участников конкурса. Всего было представлено 25 работ, четыре из них выполнены семейными командами. Это рефераты, электронные презентации, рисунки, коллаж, выжигание по дереву, фигурки из соленого теста и другие.

Директор ЦБС Н. П. Крашенинникова искренне поблагодарила за участие в конкурсе и встрече и вручила Благодарственные письма и призы.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

9 ноября 2012 года в 10 часов состоится очередное заседание Земского собрания.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

20 ноября 2012 года в Приемной Президента РФ в Приволжском федеральном округе (Кремль, кор. 1) личный прием граждан проведет начальник Управления ФСКН России по Нижегородской области **БОРОВОЙ Юрий Николаевич**.

Запись на прием до 13 ноября 2012 года по телефонам: (831) 419-24-10; (831) 431-47-65 или через «Интернет приемную» официального сайта управления (www.gnknp.ru)

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

За добросовестный труд - благодарности

По результатам областного конкурса среди северных районов Нижегородской области по итогам работы за 2011 год в сфере бытового обслуживания населения за вклад в развитие потребительского рынка и услуг Благодарственным письмом Министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области награждена индивидуальный предприниматель **Вера Ивановна Ильина** (салон красоты «Вера», п. Тоншаево).

Кроме этого, за вклад в развитие бытового обслуживания, потребительского рынка и ус-

луг Нижегородской области Благодарственным письмом Министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области награждено **Тоншаевское райпо** (председатель правления - Л. И. Сандаков).
С чем мы их и поздравляем!

А. ВТЮРИН, заведующий отделом экономики, прогнозирования, охраны труда, развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг Тоншаевской районной администрации.

Подписка - 2013

Для жителей Тоншаевского района

КРАИ РОДНОЙ

ПОДПИСНАЯ
ЦЕНА:

на 6 месяцев - 229 руб. 86 коп.,
на 3 месяца - 114 руб. 93 коп.



Подписка в редакции (без доставки)
на 6 месяцев - 150 рублей.



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Об охоте и охотничьих угодьях

Депутаты Законодательного Собрания обсудили результаты мониторинга областного закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов».

В течение 2012 года было проведено четыре заседания экспертной рабочей группы, на которых рассматривались вопросы текущего состояния дел по охране, использованию и воспроизводству объектов животного мира, организации ветеринарных профилактических мероприятий на территории охотничьих угодий.

Одним из проблемных вопросов, выявленных в ходе проведения мониторинга закона, стало количество в регионе территорий для бесплатной охоты, доступных лицензированным охотникам. В соответствии с федеральным законодательством, общедоступные охотничьи хозяйства должны составлять не менее 20% от общей площади данного вида угодий субъекта РФ. В настоящее время лишь 16,9% территории для охоты относится к категории общедоступных. Мониторинг закона показал, что основным препятствием к увеличению площади таких территорий в регионе является отсутствие возможности вести должный контроль и уход за охот-

ничьими угодьями общего пользования.

«На территории Нижегородской области площадь охотничьих угодий составляет порядка 7 млн. га, из них 1,1 млн. га — это общедоступные охотничьи угодья, на содержание которых предоставляются средства из федерального бюджета. В этом году сумма субвенций составила 298 тыс. рублей. Таким образом, на 1 га угодий заложено менее 1 рубля. Этого явно недостаточно для осуществления должного ухода за угодьями, доступными для всех. Именно поэтому по итогам мониторинга закона был подготовлен проект обращения к министру природных ресурсов и экологии РФ Сергею Донскому по данному вопросу. Также совместно с правительством области мы продолжим работу по доведению количества общедоступных охотничьих угодий до установленных федеральным законодательством норматива», — отметил председатель комитета Законодательного Собрания по экологии и природопользованию Александр Назаренков.

Доходы и расходы бюджета будут увеличены

Депутаты Законодательного Собрания рассмотрели проект изменений в закон «Об областном бюджете на 2012 год». Доходы и расходы бюджета предлагается увеличить на 643,8 млн. рублей.

Корректировка вызвана необходимостью включения расходов на предоставление ежемесячных денежных выплат на обеспечение проезда детей из многодетных семей, возмещение выпадающих доходов от перевозки пассажиров транспортом льготников, а также поступлением средств из федерального бюджета.

Дополнительные средства будут направлены на господдержку малого и среднего бизнеса, модернизацию здравоохранения и образования, строительство социальных объектов в рамках ОЦП «Развитие

социально-инженерной инфраструктуры», а также единовременное поощрение 10 спортсменов, занявших призовые места в XIV Паралимпийских играх в Лондоне и их тренеров.

«По итогам обсуждения законопроект был принят сразу в двух чтениях. Это продиктовано объективными обстоятельствами. Бюджетный год близится к завершению, и поэтому изменения в действующие законы необходимо вносить оперативно», — сказал председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету и налогам Александр Шаронов.

Закон восстановит социальную справедливость

Депутаты Законодательного Собрания приняли в двух чтениях проект изменений в закон «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в целях реализации их права на образование».

В соответствии с действующим законом, право на ежегодную единовременную выплату к началу учебного года в размере 500 рублей и ежемесячную выплату на обеспечение питанием в размере 450 рублей имеют дети из малоимущих семей, обучающиеся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Законопроектом предлагается распространить указанные меры социальной поддержки на детей из таких семей, которые проходят учебу в негосударственных общеобразовательных учреждениях. В них, по данным регионального мини-

стерства образования, в настоящее время обучаются 1736 человек: из них 1218 — в православных гимназиях.

«Только в 10 гимназиях, учредителем которых является «Нижегородская Епархия Русской Православной Церкви», обучаются 284 ребенка из малоимущих семей. Очевидно, что принятие изменений в действующий закон восстанавливает социальную справедливость. Тем самым мы поддерживаем детей независимо от выбранного учебного заведения», — сказал председатель комитета Законодательного Собрания по социальным вопросам Артем Кавинов.

РЕЙД

Случился в Ромачах пожар

В Ромачах не так давно случился пожар — сгорел жилой дом на самом краю этой деревни. Огонь постарелся и уничтожил его до самого основания вместе со всеми надворными постройками.



◆ Все, что от дома осталось...

По утверждению пожарных, возгорание началось как раз со стороны сарая. Беда пришла в дом Бурковых поздним вечером. Когда хозяева почуяли что-то неладное, пламя полыхало уже за входной дверью. И что-либо предпринять было поздно. Оставалось одно: спасая собственные жизни, эвакуироваться быстро из горящей избы. Чудом удалось избежать человеческих жертв.

— Люди-то в этом доме неплохие жили, за порядком следили, вон и заборчик, что огонь оставил, покрашенный был, — с недоумением рассуждает сельский депутат В. Н. Пашарина.

Разыгравшаяся нештучная трагедия стала главным поводом для того, чтобы нам, членам постоянной рейдовой бригады по профилактике пожарной безопасности, побывать в этой пострадавшей деревне. И вот мы уже на одной из улиц — улице Полевой. В поле нашего зрения попал дом рубленый, в красивый розовый тон покрашенный. Издали заметный. Но и внутри жилого помещения мы не обнаружили особых нарушений, кроме одного — предтопочный железный лист меньше требуемого размера. А так все в порядке у его хозяйки, Т. П. Чернышовой.

УЗ. А. Бурковой, К. И. Филиппова.

повой тот же недостаток — мал железа лист возле печной дверцы.

Зато к П. П. Маштаковой, 80-летней бабушке, немало претензий возникло. Доселе мы не у кого не встречали, чтобы электроплитка... стояла на холодильнике. Проводка по стенам, потолку проложенная, почернела с годами, в электросчетчике пробки — автоматы прикрепили так, что не оторвать и, скорее всего, по причине, что в них «завелись жучки».

Идем дальше. Дом Геннадия Макаровича Якунова, в прошлые годы очень знатного в районе механизатора, на фоне серой осенней природы голубыми стенами да белизной пластиковых рам красуется. Хозяин встретил нас на улице и в гости радушно пригласил. Внутри дом был столь же хорош, что и снаружи. И в этом, конечно же, заслуга Г. М. Якунова!

У А. А. Данилова жилье также находится в умелых хозяйских руках и за порядком он следит. Но вот недосмотрел: электропроводка у него частично под бумажные обои запрятана, что является нарушением противопожарных мер.

Нам удалось побывать и в других домовладениях, но и в них чрезвычайных, требующих безотлагательного нашего вмешательства, нарушений не было обнаружено.

Хочется выразить благодарность местным депутатам В. Н. Пашариной и В. Г. Архипову за оказанную помощь и участие в этой профилактической проверке жилого фонда деревни Ромачи.

**Рейдовая бригада:
Т. Г. Перевалова,
В. С. Усачев,
С. М. Золотарева.**

МЕСЯЧНИК ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Октябрь нам праздник подарил

...Октябрь нам праздник подарил — День пожилого человека. Внимание к старшим проявил.

О пожилом как важно это... отметили День пожилого человека и ветераны Пижмы. В начале октября в Доме культуры «Юбилейный» для ветеранов был дан праздничный концерт. Со словами поздравлений и пожеланий выступили В. И. Толстоухов (глава поселка) и Г. М. Рогатнев (председатель Совета ветеранов).

А на днях ветераны собрались в кафе «Березка». Поздравлений, песни шутки, танцы... Праздник прошел на мажорной ноте. И это благодаря Г. М. Рогатневу и нашим постоянным дорогим спонсорам А. В. Елсуковой, А. М. Зайкову, С. Д. Ложкину, А. Д. Савинову, Л. И. Сандакову, А. А. Перевалову, А. В. Походенько и администрации поселка (В. И. Толстоухов). Мы благодарим их и желаем во всем удач и благополучия.

Благодарим коллектив кафе «Березка» (заведующая А. И.

Абрамова). Особое спасибо В. И. Володину за замечательную игру на баяне в течение всего вечера. Спасибо нашим гостям из Кувербы и Тоншаева, принявшим участие в празднике.

А всем пожилым пижмичанам желаем здоровья и долгих благополучных лет...

...Особый праздник есть в году — День пожилого человека. Так пусть он поспешит к тому, кому живется одиноко...
Л. УСКОВА.

На чаепитие пригласили

В Гагаринском Доме культуры собрались пожилые люди, где для них выступали ребята из детского садика «Солнышко» и было представлено представление артистами ДК во главе с Е. М. Сладниковым.

Очень весело пролетело время, всех нас развлекли потом по домам.

И хочется поблагодарить за это администрацию и главу ее Т. В. Тыринову, а также малень-

ких артистов и артистов художественности ДК. И пожелать всем им здоровья, добра за то, что они так относятся к пожилым людям.

М. Гогужева, Вичужанины, Тимофеевы, Н. Петухова и многие другие.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Радость от общения

В Тоншаевской центральной библиотеке состоялось очередное заседание клуба любителей поэзии «Пегас». Подготовили встречу Г. А. Демин — председатель клуба с 2003 года и сотрудники библиотеки.

На ней присутствовали известные местные поэты: Н. В. Брагина, В. И. Волхонина, Т. В. Ромашкина, И. В. Тютяева, Р. П. Ходыкина, Р. А. Шашин, Т. А. Герасимова.

Работники библиотеки И. М. Каргапольцева, Н. Г. Клешина, С. В. Юргина, Е. Секерина провели для нас литературную гостиную, посвященную 120-летию со дня рождения М. Цветаевой «Красной рябины гроздь ду-

шистые». Эмоциональный рассказ о творчестве замечательной поэтессы сопровождался показом слайдов о полной тяжести разочарований и потерь в жизни И.И. Цветаевой и никого не оставил равнодушным.

Далее было очень душевное общение за праздничным столом, который накрыли общими усилиями. Участники встречи читали свои стихи, общались. Поскольку слет проходил в рамках месячника пожилых людей, Г. А. Демин искренне от всего сердца пожелал присутствующим отличного настроения, здоровья, внимательного и дружеского отношения друг к другу. А Роман Шашин исполнил песню «Красная рябина». Р. П.

Ходыкина поделилась впечатлениями о предыдущем слете.

В завершение слета мы почтили светлую память замечательных стихотворцев Н. В. Сенникова и Е. П. Медведева. Очень хочется, чтобы общение творческих людей продолжалось, чтобы клуб пополнился новыми поэтами и любителями поэзии.

В нашей жизни мало настоящих праздников, праздников душевного общения, где люди на одной волне независимо от возраста и статуса.

Давайте общаться и делать нашу жизнь более интересной и радостной.

Т. ГЕРАСИМОВА.

